

两封感谢信



村民打包恋橙准备销售。

本报记者 向君玲 文/图

“衷心感谢贵单位在我村开展消费帮扶，为我村农业产业的提档升级和乡村振兴的深入推进作出了巨大贡献……”近日，人保财险重庆市分公司接连收到两封感谢信。两封信分别来自重庆市文化旅游委帮扶集团及人保财险重庆市分公司对口帮扶的巫山县曲尺乡锁龙村。字里行间，都是对公司倾力开展驻村帮扶工作的衷心感谢。最令人动容的是，村民们一一签字并盖下了一个个鲜红的手印。两封感谢信背后，是帮扶集团对锁龙村村民鼎力开展消费帮扶的感人故事——**年迈力衰实不易，消费帮扶解难题**

“我一个人在家，不会煮饭，我给你们拿一个腊猪蹄，你们带到村委会煮了吃，算是我的一点心意……”去年12月25日，锁龙村三社的刘庆发装完最后一箱果子，难掩内心的开心与感激。老刘媳妇已过世多年，两个孩子都在外地工作，家里的几亩地全靠他一人管理。因为家里没有车，种出的果子品质再好也运不出去，卖不起价。偶尔有水果商贩上门收购，价格也压得特别低。得益于人保财险的消费帮扶，老刘家3000多斤果子，一天时间就卖完了，价格卖得还不错。去年12月以来，锁龙村驻村工作队积

极加强与派出单位的沟通协调，针对锁龙村所产的纽荷尔开展消费帮扶。目前，共采购或帮助销售纽荷尔约37万元，超额完成市文化旅游委帮扶集团下达的21万元任务目标，受到村里老百姓的一致好评。**寒冬腊月年味香，驻村人员选果忙**“江书记，马上就要过年了，你什么时候回去呢？我提前给你摘几箱果子，带回去家人吃……”锁龙村六社村民张定春，几乎隔天就会当面或者电话问一声人保财险重庆市分公司驻曲尺乡锁龙村的第一书记——江萍。临近春节，年味越来越浓，家家户户都已开始备年货。江萍说，她得赶在快递放假

前最后一天寄完所有果子，并及时兑现了年前给老百姓结清果子钱的承诺。春节前近一个月的时间，锁龙村驻村工作队每天大清早安排老百姓摘果、装箱，下午和村干部一道逐户选果、预订，晚上再和快递人员核对订单。驻村工作队队员虽然经常到下午一两点钟还没吃早饭，大家也不觉得饿，心里反而高兴。即使大家累得偶尔会在泥泞的田坎边栽跟头，看着村民们开心的笑容，听到老百姓感激的话语，觉得一切都值得。**果品果味熟于心，对症下药促升级**“今年我的果子没管好，不好吃，明年我一定施好肥，再让江书记帮我找销路……”锁龙八社的吕家全看着大家都在忙着卖果子，显得有些不好意思。每天，驻村工作队和村干部一道挨家挨户尝味选果，基本对村里果子的果品果味有了大致的了解。谁家种植果树的地方土质好、光照好，肥料也用得合适，吃起来特别甜；谁家的果子虽然管得好，但是因为日照时间短，海拔有点高，果子甜度还不够……江萍全部熟记于心。“下一步，我们有针对性的引导老百姓施肥、修枝，把果子品质提上来，再加大宣传和消费帮扶力度，争取家家户户都能有个好收成。”去年12月13日，选果路上，驻村工作队和村干部忙着谋划起来年春天的重点工作。“作为第一书记，帮助老百姓增收致富，是我的职责；作为公司的一员，确保大家在献爱心的同时不失望，是我的底线。”江萍如此说道。今年，江萍与锁龙村老百姓约定：你们上好肥，管好树，努力种出好果子。果子成熟时节，继续帮大家做宣传，找销路，争取卖上好价钱。

重庆市春季送演出进基层活动 走进龙门街道



2月18日，在龙门街道“我们的中国梦”——文化进万家 重庆市春季送演出进基层活动”演出现场，市民驻足观看节目表演。

本报讯（记者 王忠虎 通讯员 毛亮亮 文/图）2月18日，“我们的中国梦”——文化进万家重庆市春季送演出进基层活动”走进巫山县龙门街道。重庆市川剧院的艺术家们为辖区居民送上了一台精彩纷呈的戏曲文化大餐。演出现场，重庆市川剧院的艺术家们集中展示了川剧行当的程式技巧。并与音乐、锣鼓、歌舞、表演融为一体，展现了戏曲中“生、旦、净、末、丑”各个角色特点。武生的花枪，花旦的水袖表演让广大市民耳目一新。演员们扎实的唱功、传统经典的唱腔和惟妙惟肖的表演，吸引了300余名观众驻足观赏。不少居民表示，通过这次活动，自己体会到了浓郁的巴渝文化，过了一把戏曲艺术瘾，并希望以后有更多的传统文化演出走进社区，来到居民身边。

柑橘成林 鸟儿重回大昌

（上接第一版）2019年，大昌镇决定申报大昌湖国家湿地公园，在沿湖各村植绿，大昌湖周边环境愈发秀丽。翌年，村民彭美林惊喜地发现，村里飞来了几只鸟儿。管理果树之余，他开始自发护鸟。渐渐地，其他村民也加入进来，组建起了一支护鸟队。得知此事，谭开平非常高兴，随即设立了6个护林公益性岗位，让他们专职巡山，防火、护鸟。为了守住绿水青山，今年谭开平又与西南大学达成了合作，将对柑橘林进行测土施肥，并配套秸秆还田、农药化肥双减等绿色生产技术，进一步提升柑橘品质，减轻面源污染。与此同时，他还在琢磨着怎么进一步做大做长产业链。巫大（巫山——大昌）高速公路今年5月即将通车，届时兴胜村离县城的距离将极大缩短，加上良好的生态环境，乡村旅游发展正当时。在他的委托下，西南大学正在帮助村里做民宿设计、规划，用好生态发展乡村游。（转摘于2022年1月14日《重庆日报》）

公告

远海建工(集团)有限公司(以下简称“公司”)现对巫山县早阳新城梨园路一标段原项目经理部拖欠民工工资和材料(设备)采购或租赁费用进行核对并清算,请该工程相关权利人士务必在2022年02月25日前带齐真实合法有效的合同及结算依据前来公司工程管理部或巫山劳动保障监察大队登记,逾期视为相关权利人与本工程的一切债权债务全部结清,从此不得再向我公司主张任何权利。联系电话:

远海建工集团工程管理部:023-61805891,023-61805892;巫山县劳动保障监察大队:023-57616085。

远海建工(集团)有限公司
2022年2月11日

“双减”之下的新学期新气象

本报讯（记者 曾露 罗彬）2月16日，我县各校迎来了开学日。“双减”后的首个寒假结束，孩子们踏着轻快的脚步，朝气蓬勃踏入校园。虎年春晚上舞蹈诗剧《只此青绿》，憨态可掬的“冰墩墩”“雪容融”……这些都是孩子们寒假生活的一部分，也是开学第一天孩子们谈论的焦点。记者了解到，今年寒假是落实“双减”政策后的首个寒假，县教委要求严格落实“双减”政策，一改往日寒假练习册的“标配”，体育锻炼、课外活动比例大幅增加，不少孩子走进社区、走向社会，用实际行动回报社会，感受快乐。“自从‘双减’落地后，作业少而精了，假期我睡得更充实，有更多的时间去完成自己的兴趣爱好。新学期，学校也展开了许多的

社团项目，我参加有足球、口风琴特长训练，希望自己的课外生活更丰富多彩。”实验小学学生李先玲告诉记者。“‘双减’以来，孩子的作业量明显变少了，回家后有了更多的时间进行体育锻炼、拓展阅读、兴趣培养，家长与孩子之间的亲子关系也更加亲密了。新学期里，希望在社会实践、沟通交流方面有更大的进步。”学生家长胡江波说。“‘双减’背景下，实验小学不断优化课堂形式，丰富课堂内容，拓宽课堂边界，为学生的个性发展提供土壤，让有温度的课堂成为孩子们快乐学习的“讲台”、拓展兴趣的“舞台”，放飞梦想的“舞台”，让校园洋溢向上的朝气与理想的追求。全校共开设55个班级社团、17个年级社团、12个校级社团，既解决了家长接孩子难的问题，又解决了家长课

后辅导学生的困扰。“新学期，为更好落实‘双减’政策，我们将以学生成长发展为中心，努力做到提高课堂教学质量、提升作业质量、提升课后服务质量，使学生学得饱、学得好，德智体美劳全面发展。”实验小学教导主任王勇表示。据了解，自“双减”政策实施后，各校结合实际制定了作业管理实施方案或具体管理办法。实现一、二年级书面作业不出校门，三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟，初中书面作业平均完成时间不超过90分钟的目标。周末、寒暑假、法定节假日也严格控制了书面作业时间总量。同时，全面推行课后服务“5+2”管理模式，各地各校因地制宜、因材施教开展课后服务，积极开发设置丰富多彩的文艺、体育、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动，努力满足学生的

不同需求。截至目前，全县101所义务教育阶段学校课后服务实现全覆盖，实现有需要的学生全覆盖，参加课后服务的学生数达5万余人，学生参与率为98%，教师参与率达99%。让学生回归生活、回归自然，在实践中成长，既是首个寒假的有益探索，也是新学期继续推进“双减”政策的不变课题。下一步，县教委将继续把“双减”工作摆在突出重要位置，持之以恒推进“校内三提”，同时，着力巩固校外培训机构治理成果，加快推进非学科类校外培训机构审批，在法定节假日、休息日、寒暑假开展常态巡查，加大对隐形变异培训查处力度，进一步规范培训收费行为，加强培训预收费监管，防止出现新的野蛮生长。

高校陆续开学 翠屏车站迎来返校“学生潮”

本报讯（记者 余雨芳 谭瑜洲）元宵过后，高校学生开始陆续返校，2月18日，我县翠屏汽车站迎来返校“学生潮”。记者在翠屏车站进站口看到，乘客排起长龙，等待扫码进站，队伍中有不少背着书

包，推着行李箱，一边玩手机，一边等候进站的返校大学生。为方便学生购票、取票，车站全面开启5台自动售票机及1处售票窗口。车站工作人员王昭告诉记者：“为应对学生返校高峰，我站一抓疫情防控，二抓现场秩

序，确保学生安全有序返校。”记者同时了解到，为确保高校学生安全有序、及时出行，防止挤压踩踏事件发生，缓解车站工作压力和减少返校复工运输压力，在车站倡导组织下，多名“红叶行动”志愿者

在翠屏汽车客运站维持现场秩序，帮助返校学子解决乘车时遇到的问题。“红叶行动”志愿者方江林说：“我们‘红叶行动’志愿者，今天特意高校返校学子服务，引导他们有序进站，取票，以及上车。”

改革开放

是决定当代中国前途命运的关键一招